

Информационное разъяснение по профилактике жесткого обращения в отношении пожилых людей среди получателей социальных услуг и сотрудников учреждения, работающих с указанной категорией граждан

Жестокое обращение с пожилыми – это физическое, сексуальное, психологическое или финансовое насилие а так же пренебрежительное обращение с людьми в возрасте 60 лет и старше. Насилие над ними

часто определяется как любое действие или бездействие, которое причиняет вред пожилому человеку или подвергает риску его здоровье или благосостояние.

Общество обязано в том числе сотрудников организаций, защищать права пожилых людей, подтачиваемые возрастными предубеждениями в форме негативного отношения общества к людям старшего возраста и соответствующих стереотипов.

Насилие над пожилыми чаще всего совершается лицами, осуществляющими уход, хотя профессиональные работники здравоохранения и специалисты по уходу, а также посетители и гости также могут быть источниками жестокого обращения в учреждениях постоянного проживания. У лиц, совершающих насилие, с большей вероятностью имеются проблемы в области психического здоровья, особенно депрессия или факты совершения насилия в прошлом; они могут страдать от злоупотребления психоактивными веществами, особенно от чрезмерного потребления алкоголя. Последнее может повысить финансовую зависимость обидчика от людей пожилого возраста. Повышенная зависимость обидчика от жертвы, либо финансовая, либо эмоциональная, повышает риск совершения насилия. Один из факторов, который представляется важным, – это то, какие отношения существовали между обидчиком и жертвой до начала проявления фактов жестокого обращения. Методические рекомендации по предупреждению жестокого обращения с пожилыми людьми именно в учреждениях предоставляющих социальные услуги. В них, в частности, описываются особенности состояния здоровья в пожилом возрасте, дается подробный перечень признаков, указывающих на жестокое обращение со стариками, особенности выявления этих признаков у пациентов, страдающих деменцией, а также указаны действия, которые необходимо осуществить при нарушении прав пожилых пациентов. Представляется, что такие защитные факторы, как позитивный жизненный опыт и связь с сообществом предупреждают и снижают воздействие жестокого обращения и должны стимулироваться и пропагандироваться. Согласно наблюдениям, посещения близкими и родственниками защищают пожилых людей от жестокого обращения в домах престарелых.

Исключительно важно повышать осведомленность о необходимости предупреждения жестокого обращения с пожилыми. Важнейшее внимание уделяется защите достоинства пожилых людей и их права не подвергаться жестокому обращению. Жестокое обращение с пожилыми людьми снижает качество их жизни, пагубно сказываясь на физическом и психическом состоянии,

усугубляет течение имеющихся заболеваний. С целью пресечения насилия необходима организация работы на долгосрочной основе, направленной на повышение профессионализма сотрудников медицинских и социальных учреждений, повышение информированности всех участников, осуществляющих уход за пожилыми людьми, самих пожилых людей и их родственников о необходимости выявлять жестокое обращение и противодействовать ему. Ежедневные обходы сотрудниками администрации комиссионно по комнатам, с целью выявления недостатков либо конфликтных ситуации среди получателей, для своевременного принятия решения, в том числе осмотр проживающих получателей социальных услуг на внешние признаки воздействия..

Успешное старение – одна из основных психологических потребностей человека. включает психологическое, физическое и социальное здоровье, функционирование, удовлетворенность жизнью, чувство цели, финансовую стабильность, познание нового, достижения, внешний вид, деятельность, чувство юмора, духовность. Даже в очень преклонном возрасте люди сохраняют потребность в активной жизни и развитии. Физическая активность, любая деятельность, социальная интеграция способствуют успешному старению. Депрессия является наиболее значимым фактором, оказывающим отрицательное влияние на процессы старения.

Изготовление буклетов, проведение собраний с работниками, для проведения информирования в целях недопущения жесткого обращения с пожилыми ПСУ